

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА



МАТЕРІАЛИ

**ІХ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ
19 – 20 ЖОВТНЯ 2021 р.**

**«ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ
РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ»**

м. Одеса

УДК: 338.43:316.502(477)

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 19-20 жовтня 2021 року. Одеса: Одеська національна академія харчових технологій, 2021. – 369 с.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Науковий редактор Мельник Ю.М. - д-р екон. наук, професор,
директор ННПЕіМ ім. Г. Е. Вейнштейна ОНАХТ

Редакційна колегія:

Агеева І.М. – к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. – д.е.н., проф., Купріна Н.М. – д.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., проф., Немченко В.В. – д.е.н., проф., Павлов О.І. – д.е.н., проф., Савенко І.І. – д.е.н., проф., Іванченкова Л.В. – д.е.н., проф., Соловей А.О. – к.і.н., доц., Неустроєв Ю.Г. – к.е.н., доц.

Матеріали додаються за оригіналами рукопису

Редакційна колегія не несе відповідальності за зміст та сутність наданих матеріалів

Кінцевою метою цивільно-патріотичного виховання є формування високої соціальної активності, яка притаманна людині-громадянину, вона пов'язана з громадянською відповідальністю, умінням поєднувати і підпорядковувати особисті інтереси суспільним, умінням свідомо і самостійно робити свій вибір, мати гуманізм, етнічної толерантністю і патріотизмом.

Для цього необхідне створення культурно-дозвілєвого простору, що забезпечує ефективне функціонування цивільно-патріотичного виховання студентської молоді в умовах науково-обґрунтованої соціально-культурної та педагогічної діяльності, формування правової культури, що забезпечує засвоєння базових цивільно-патріотичних цінностей, спрямованих на розвиток громадянської позиції, виховання основоположних цивільно-патріотичних якостей особистості - протидія проявам політичного і релігійного екстремізму, розвиток громадянської чесності, гідності, повагу до традицій країни.

Література

1. Г.А. Черняк, В. Ангелов, И.А. Гордієнко, І. М. Буценко, Г.А. Шевченко, О.В. Дишкантюк, С.М. Тітлова, Т.Е. Шарахматова, А.В. Черкаський. Пошук гармонії в людському взаєморозумінні./ Науково-навчальний посібник. Херсон: Гринь Д.С. 2014. 688 с.

2. Черняк Г.А. Социально-психологический особенности процесса политического развития студентов/ XXII научно-методическая конференция профессорско-преподавательского коллектива ОТИПП им. М.В. Ломоносова «Профессионально-практическая направленность учебного процесса – важное звено в системе обучения и воспитания будущего специалиста», Одесса, 1992. С. 44-45.

3. Черняк Г.А. Деякі соціальні аспекти інформатизації українського суспільства / Україна в гуманітарних і соціально-економічних вимірах. Матеріали III Всеукраїнської наукової конференції. 30-31 березня 2018 р., м. Дніпро. Частина I. / Наук. ред. О.Ю.Висоцький. Дніпро: СПД «Охотнік». 2018. С. 34-35.

ДО ІСТОРІЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ: МИХАЙЛО ТУГАН-БАРАНОВСЬКИЙ

Шишко О. Г., д.і.н., доцент

Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса, Україна

Для економічного та соціального розвитку України на початку ХХІ століття дуже важливим фактором є вивчення та засвоєння напрацювань представників різних економічних шкіл, як вітчизняних, так і зарубіжних. У

цьому контексті особливого значення набуває всебічне вивчення наукових теорій доктора політичної економії (1898 р.), професора (1913 р.), дійсного члена Української академії наук (1918 р.) Михайла Туган-Барановського. Вчений був першим економістом зі Східної Європи, чії наукові теорії були визнані зарубіжними вченими різних шкіл і напрямків. Зокрема, всесвітнє визнання він здобув за внесок у теорію кон'юнктурних коливань, монетарну теорію, критичний аналіз економічної теорії марксизму, історію й теорію кооперації. Також відомими стали його праці з проблем розподілу, історії економічних вчень, історії і теорії соціалізму, філософії, економічної соціології [1].

Вже перші його ідеї й відкриття, зокрема виявлена ним невідповідність у темпах розвитку виробництва капітальних благ і предметів споживання, стали основою формування методологічного базису для багатьох теорій економічних циклів, серед яких й були теорії ринкової кон'юнктури Дж.-М. Кейнса та теорії «довгих хвиль» М. Кондратьєва.

За участь у студентських демонстраціях 1901 р. вченому було заборонено жити у великих містах, після чого він оселився на Полтавщині. Саме тут у нього зародився інтерес до кооперативного руху, дослідження якого принесли йому світову славу. Одночасно він почав активно виступати проти денационалізації українського народу, за необхідність мати всі ступені української школи, від початкової до вищої, та взагалі утверджувати українську мову в усіх сферах суспільного життя.

У 1917 р. М. Туган-Барановський назавжди пов'язав своє життя з Україною. Передусім він долучився до діяльності кооперативних, наукових та громадських установ. Вчений став ініціатором заснування Українського товариства економістів і його першим головою, очолив раду Коопероцентру, друкувався у часописі «Кооперативна Зоря», редагував «Українську кооперацію». Особливу увагу він приділяв розробці та втіленню у життя планів щодо заснування вищих наукових закладів України – Кооперативного інституту, Економіко-адміністративного інституту, Академії наук.

Поряд з цим вчений велику увагу приділяв проблемі державності України. У часописі «Нова Рада» ним було опубліковано низку статей, у яких він обґрунтував основні засади державної незалежності України: «Федералізм і державний суверенітет», «Невідкладна справа» та ін. Тому не випадково у серпні 1917 р. йому було запропоновано посаду генерального секретаря фінансів в уряді В. Винниченка., на якій він робив усе від нього залежне задля досягнення Україною економічної незалежності. Згодом він знову повернувся до наукової та педагогічної діяльності. Одночасно він продовжував надавати консультації та виступати радником з фінансово-економічних питань для державних установ України. Саме під час виконання такої місії, коли він мав

їхати до Франції у складі урядової делегації УНР, на станції Затишшя його спіткала раптова смерть. Похований видатний вчений в Одесі [2].

Таким чином, в особі Михайла Туган-Барановського поєдналися риси видатного вченого-економіста світового рівня, чії ідеї є актуальними й донині, а також громадянина, будівничого Української держави.

Література

1. Горкіна Л. П. Туган-Барановський Михайло Іванович // Енциклопедія історії України : у 10 т. Київ : Наукова думка, 2013. Т. 10. С. 172.

2. М. І. Туган-Барановський: вчений, громадянин, державотворець. До 150-річчя від дня народження / авт. кол. : В. М. Геєць, В. В. Небрат, Н. А. Супрун та ін. Київ : Наукова думка, 2015. 363 с.

PROBLEMATIC ASPECTS OF THE RECEIVABLES AUDIT OF ENTERPRISES

**Stupnytska T.M., Ph.D., Associate Professor, Department of Accounting and Auditing
Volodina O.P., Assistant, Department of Foreign Languages
Nakoryk A., 2nd year student of Master's degree
Odessa National Academy of Food Technologies, Odesa, Ukraine**

In today's business environment, one of the priorities is to restructure the economic mechanism and improve the management system at all levels, which has necessitated a radical change in the national accounting system and its adaptation to market requirements. Efficient and transparent organization of the system of settlements with customers and other debtors is an indispensable condition for optimizing the cash flows of each business entity, as well as for its stable and efficient operation.

Significance of receivables development is that it can forecast fulfillment of contractual obligations of the enterprise and may lead to participation in commercial, civil and administrative disputes. Deficiency or incompleteness of information on receivables in the financial statements of the enterprise may affect the correctness of analytical calculations and subsequent management decisions, so the audit should confirm the correctness of accounting and reporting, including receivables of the company.

Issues in the theory and practice of accounting and auditing of receivables in the enterprise management system have been the subject of research of many economists. A significant contribution to solving these problems was made by such domestic researchers as: F.F. Butynets, S.F.Golov, Yu.A. Chain, E.A. Karpenko, V.M. Kostiuchenko, B.A. Kulik, L.V. Napadovska, M.F.Ogiychuk, Yu.I.Osadchiy, V.V.Sopko, B.F.Usach, K.O. Utenkova, B.O. Shevchuk and others.and foreign: A.

	Одеса, Україна	
	АСПЕКТИ ПРОВЕДЕННЯ ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ ЗАПАСІВ ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ	
11.	Купріна Н.М., д.е.н., доцент, декан ф-ту ЕБіК; Комишан О.Ю., магістрант. ОНАХТ, м. Одеса, Україна	33
	СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ У СТУДЕНТІВ	
12.	Черкаський А.В., к.і.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса, Україна	36
	РОЛЬ ІНДИВІДУАЛЬНОГО СТИЛЮ СОЦІАЛІЗАЦІЇ І ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЇ В ПРОЦЕСІ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ	
13.	Черняк Г.А., к.і.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса, Україна	39
	ПОЛІТИЧНА КУЛЬТУРА ЯК ЕФЕКТИВНИЙ КОНСТРУКТ СУЧАСНИХ ВЗАЄМОВІДНОСИН	
14.	Соловей А.О., к.і.н., доцент; Ботіка Т.С., к.і.н., доцент; Мамроцька О.А., к.і.н., доцент. ОНАХТ, м. Одеса, Україна	41
	СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ	
15.	Орлова В.А., к.ю.н., доцент. ОНАХТ, м. Одеса, Україна	43
	ТЕОРІЯ «РОЗБИТИХ ВІКОН У СВІТЛІ ПРОБЛЕМИ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ТА СУСПІЛЬНОЇ БЕЗПЕКИ	
16.	Мордовець М. В., к.політ.н, доцент, ОНАХТ, м. Одеса, Україна	45
	ФОРМУВАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТСЬКОЇ МОЛОДІ ЯК ФАКТОР СОЦІАЛЬНОГО ПРОГРЕСУ	
17.	Черняк Г.А., к.і.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса, Україна	49
	ДО ІСТОРІЇ ЕКОНОМІЧНОЇ ДУМКИ: МИХАЙЛО ТУГАН-БАРАНОВСЬКИЙ	
18.	Шишко О. Г., д.і.н., доцент, ОНАХТ, м. Одеса, Україна	51
	PROBLEMATIC ASPECTS OF THE RECEIVABLES AUDIT OF ENTERPRISES	
19.	Ступницька Т.М., к.е.н., доцент; Володіна О.П., асистент; Накорик А., магістрант. ОНАХТ, м. Одеса, Україна	53
	ФІНАНСОВИЙ АНАЛІЗ ОБОРОТНИХ АКТИВІВ ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИЧНИЙ ТА ПРАКТИЧНИЙ АСПЕКТ	
20.	Купріна Н.М., д.е.н., доцент, декан ф-ту ЕБіК; Величко О.М., бакалавр. ОНАХТ, м. Одеса, Україна	56
	АСПЕКТИ ЗАСТОСУВАННЯ АУДИТУ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВ МАЛОГО БІЗНЕСУ	
21.	Баранюк Х.О., д-р філософії (PhD), ст. викладач, ОНАХТ, м. Одеса, Україна	58
	СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ	
22.	Момотлива С.Л., викладач вищої категорії, Одеський фаховий коледж економіки, права, готельно-ресторанного бізнесу, м. Одеса, Україна	62